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Анотація

У посібнику приділено увагу алгоритму підготовки прокурора до судових
дебатів та виступу з промовою, який ґрунтується на засадах змагальності,
прикладах участі сторін у конкретних кримінальних провадженнях, практиці
Європейського суду з прав людини, Верховного Суду, апеляційних і місцевих
судів тощо. Окрім процесуальних питань, у виданні розглядаються
морально-етичні аспекти участі прокурора у судовому провадженні,
акцентується увага на застосуванні ним ефективних прийомів ораторського
мистецтва, які сприяють підвищенню переконливості наведених аргументів.   

Окрему увагу авторами приділено промові прокурора в судових дебатах у
апеляційному провадженні та в суді присяжних, де особливо цінується мовна
майстерність та переконливість юриста, володіння ним мистецтвом
аргументації.   

Для більш зручного доступу користувачів до наведених у посібнику рішень
Європейського суду з прав людини і національних судів, авторами
використано Qr-коди.   

Видання буде корисним не лише для прокурорів, а й для адвокатів, суддів,
студентів і викладачів закладів вищої освіти, так само усіх тих, хто цікавиться
процесуальною діяльністю прокурора у кримінальному провадженні.
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Перелік умовних скорочень

ВС – Верховний Суд

ВП ВС – Велика Палата Верховного Суду

Об’єднана Палата – об’єднана палата 
  Касаційного кримінального суду 
  у складі Верховного Суду 

ВСУ – Верховний Суд України

ЄСПЛ – Європейський суд з прав людини 

КК України – Кримінальний кодекс України

КПК України – Кримінальний процесуальний 
  кодекс України

ППВСУ – постанова Пленуму 
  Верховного Суду України

ППВССУ – постанова Пленуму Вищого 
  спеціалізованого суду України  
  з розгляду цивільних 
  і кримінальних справ

ООН – Організація Об’єднаних Націй

HUDOC – відкрита інформаційно-пошукова
  база даних, створена для пошуку 
  рішень Європейського суду 
  з прав людини та іншої інформації
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Вступ

Шановні колеги!

Уміння виступати з промовою у судових дебатах є однією з 
фахових навичок прокурора, за допомогою яких визначаєть-
ся його професіоналізм.

Будучи логічним завершенням процесуальної діяльності, 
розпочатої ще під час досудового розслідування1, промова 
прокурора у судових дебатах, поза сумнівом, потребує вельми 
серйозної підготовки.

Судовими дебатами завершується розгляд кримінальних 
проваджень, у яких прокурор зобов’язаний довести перед 
судом кожну обставину кримінального правопорушення, так 
само винуватість особи у його вчиненні. Тому спрощений під-
хід до підготовки обвинувальної промови, насамперед у про-
вадженнях підвищеної складності2, психологічна неготов-
ність до її виголошення, є передумовами, які можуть негатив-
но вплинути на формування позиції суду і, як результат, – на 
ухвалення остаточного рішення. 

Запропонований у посібнику алгоритм підготовки проку-
рора до судових дебатів та виголошення промови ґрунтуєть-
ся на засадах змагальності, прикладах участі сторін у кон-
кретних кримінальних провадженнях, практики Євро-
пейського суду з прав людини, Верховного Суду, апеляційних 
і місцевих судів тощо. Окрім процесуальних питань, у видан-
ні розглядаються морально-етичні аспекти участі прокурора 
у судовому провадженні, акцентується увага на застосуванні 
ним ефективних прийомів ораторського мистецтва, які 
сприяють підвищенню переконливості наведених аргумен-
тів.

Окрему увагу авторами приділено участі прокурора в судо-
вих дебатах в апеляційному провадженні та у суді присяжних, 

1 Промови прокурорів у судових дебатах: Збірник / уклад.: Мустеца І. В., 
Іванець  М.  Г., Шмаленя С.  В., Туркот  М.  С. Мироненко  С.  М., Франтов-
ський Є. М. – К. – Офіс Генерального прокурора, 2021. – 275 с. – С. 9.
2 ППВССУ від 17.10.2014 № 11 «Про деякі питання дотримання розумних 
строків розгляду судами цивільних, кримінальних справ і справ про адмі-
ністративні правопорушення» (п. 4). URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/
show/v0011740-14#Text

2
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де особливо цінується мовна майстерність та переконливість 
юриста, володіння ним мистецтвом аргументації. 

Для більш зручного доступу користувачів до наведених у 
посібнику рішень Європейського суду з прав людини і націо-
нальних судів, авторами використано Qr-коди. 

Маємо надію, що пропозиції та поради авторів посібника у 
поєднанні з посиланнями на численні практичні приклади, 
будуть корисними не лише для прокурорів, а й для адвокатів, 
суддів, студентів і викладачів закладів вищої освіти, так само 
усіх тих, хто цікавиться процесуальною діяльністю прокурора 
у кримінальному провадженні.

З повагою,
Колектив авторів видання
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